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МУРЕНЕЦЬ АННА, здобувач вищої освіти 

Науковий керівник – ТЮТЮННИК ЮРІЙ, к.е.н, доцент, 

професор кафедри фінансів, економічних досліджень і туризму,  

Полтавський державний аграрний університет, м. Полтава  

ВИКОРИСТАННЯ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ ДЛЯ ПРОГНОЗУВАННЯ 

БАНКРУТСТВА ПІДПРИЄМСТВА 
У сучасних умовах розвитку ринкової економіки підприємства 

функціонують у середовищі високої конкуренції, динамічних змін ринкової 

кон’юнктури та значної економічної нестабільності. За таких умов важливого 

значення набуває забезпечення фінансової стабільності підприємств та 

своєчасне виявлення ознак фінансової кризи. Однією з найсерйозніших 

проблем, з якою можуть зіткнутися суб’єкти господарювання, є банкрутство, 

що супроводжується втратою платоспроможності та неможливістю виконання 

фінансових зобов’язань перед кредиторами [1]. 

Банкрутство підприємства є складним економічним процесом, який 

формується під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів. До внутрішніх 

факторів належать неефективне управління фінансовими ресурсами, низька 

рентабельність діяльності, нераціональна структура капіталу та недостатній 

рівень контролю за фінансовими потоками. Серед зовнішніх факторів можна 

виділити економічну нестабільність, зміни у законодавстві, зниження попиту на 

продукцію підприємства та посилення конкуренції на ринку [2]. 

У зв’язку з цим важливим завданням фінансового менеджменту є 

своєчасне прогнозування можливого банкрутства підприємства. Одним із 

найбільш ефективних інструментів оцінки фінансового стану та визначення 

ризику банкрутства є фінансовий аналіз. Його застосування дозволяє оцінити 

рівень фінансової стійкості, ліквідності та платоспроможності підприємства, а 

також виявити негативні тенденції розвитку на ранніх етапах фінансової кризи 

[3]. 

Фінансовий аналіз є важливим елементом системи управління 

підприємством, що передбачає комплексне дослідження фінансових результатів 

діяльності, структури активів і пасивів, рівня ліквідності, платоспроможності, 

фінансової стійкості та ефективності використання ресурсів підприємства [2].  

Одним із важливих напрямів фінансового аналізу є оцінка ліквідності 

підприємства, яка характеризує здатність підприємства своєчасно виконувати 

свої короткострокові фінансові зобов’язання. До основних показників 

ліквідності належать коефіцієнти поточної, швидкої та абсолютної ліквідності. 

Аналіз цих показників дозволяє визначити рівень платоспроможності 

підприємства та оцінити ризик виникнення фінансових труднощів [1]. 

Наступним важливим напрямом фінансового аналізу є оцінка фінансової 

стійкості підприємства, яка відображає ступінь його незалежності від зовнішніх 

джерел фінансування. Основними показниками фінансової стійкості є 

коефіцієнти автономії, фінансової залежності та маневреності власного 

капіталу. Ці показники дозволяють оцінити структуру капіталу підприємства та 
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рівень його фінансової незалежності [3]. Важливу роль у процесі фінансового 

аналізу відіграють також показники рентабельності, які характеризують 

ефективність використання ресурсів підприємства та його здатність отримувати 

прибуток. До таких показників належать рентабельність активів, рентабельність 

власного капіталу та рентабельність реалізації продукції [4]. 

Для більш точної оцінки фінансового стану підприємства та прогнозування 

ймовірності його банкрутства використовуються спеціальні економіко-

математичні моделі. Найбільш відомою серед них є модель Альтмана (Altman 

Z-score), яка була запропонована американським економістом Едвардом 

Альтманом. Ця модель базується на використанні системи фінансових 

коефіцієнтів, що дозволяють визначити інтегральний показник фінансового 

стану підприємства та оцінити ймовірність його банкрутства [5]. Окрім моделі 

Альтмана, у практиці фінансового аналізу використовуються також інші моделі 

прогнозування банкрутства, зокрема модель Спрінгейта, модель Таффлера та 

модель Ліса. Вони використовують різні комбінації фінансових показників та 

дозволяють отримати більш точну оцінку фінансового стану підприємства [4]. 

Разом із тим, використання фінансового аналізу для прогнозування 

банкрутства має певні обмеження. Зокрема, результати аналізу значною мірою 

залежать від достовірності фінансової інформації та правильності її 

інтерпретації. Крім того, фінансові показники відображають результати 

діяльності підприємства за минулий період і не завжди враховують можливі 

зміни у зовнішньому економічному середовищі [1]. Тому для підвищення 

ефективності прогнозування банкрутства фінансовий аналіз доцільно 

поєднувати з іншими методами дослідження, зокрема стратегічним аналізом, 

аналізом ризиків та прогнозуванням фінансових показників. 

Таким чином, фінансовий аналіз є важливим інструментом оцінки 

фінансового стану підприємства та прогнозування можливого банкрутства. 

Його використання дозволяє виявляти негативні тенденції у діяльності 

підприємства, оцінювати рівень його ліквідності, платоспроможності та 

фінансової стійкості. 

Застосування системи фінансових показників та економіко-математичних 

моделей прогнозування банкрутства сприяє більш точному визначенню ризику 

фінансової неспроможності підприємства. Своєчасне проведення фінансового 

аналізу дозволяє підприємствам розробляти ефективні антикризові заходи, 

підвищувати ефективність управління фінансовими ресурсами та забезпечувати 

стабільний розвиток у довгостроковій перспективі. 
1. Терещенко О. О. Фінансова діяльність суб’єктів господарювання : навч. посіб. Київ : 

КНЕУ, 2017. 399 с. 

2. Савицька Г. В. Економічний аналіз діяльності підприємства: навч. посіб. Київ : Знання, 

2019. 654 с. 

3. Поддєрьогін А. М. Фінанси підприємств : підручник. Київ : КНЕУ, 2020. 552 с. 

4. Бланк І. О. Фінансовий менеджмент : підручник. Київ : Ніка-Центр, 2018. 528 с. 

5. Altman E. I. Financial ratios, discriminant analysis and the prediction of corporate bankruptcy. 
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